
令和３年１２月定例教育委員会 会議録

１ 開催期日 令和３年１２月１３日（月）

開会 午前 ９時５７分

閉会 午前１１時１５分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者）大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

議案第２３号 穴水町教育振興基本計画の見直しについて②

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、１２月議会定例会についての報告、在ロシア連邦総領事館大使来庁

についての報告、奥能登体育協会役員会についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員

に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２３号について説明があり、質疑応答が行われ、了承されました。

次に、１月の定例教育委員会の開催期日を１月２６日（水）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

１２月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

雪が降り、たいへん寒い日になりました。

１１月３０日から１２月１０日まで、１２月議会定例会がありました。冒頭の町長の挨拶の中で、最後

に、今期をもって退任するというお話がありました。



１２月３日に、新潟より在ロシア連邦総領事館大使が、この度のオリンピックにはたいへんお世話にな

りましたということで町長を訪問されましたので同席いたしました。 １７名の合宿者のうち４名が選手

で、その４名がたいへん良い成績で、金メダル２つと銀メダル１つと銅メダル１つで、４人ともメダリス

トとなり、オリンピックでロシアのテコンドーがこんな良い成績をとったのは初めてということで、その

ことを含め町長にお礼に見えました。合宿中は、選手も事務局員もスタッフも毎日 PCR検査をして本部
に報告するということをずっと続けて、外出は全てできないのですが、宿舎周辺を散歩したりしてたいへ

ん良い環境の中で合宿ができた成果であろうということでした。

同じく３日の夕方に、奥能登体育協会の役員会が輪島市で行われました。新型コロナウイルス感染症の

感染対策で２年間は奥能登体育大会は中止でしたし、もちろん県民体育大会も中止ということで、次年度

はなんとかできるのではないかということで、事務局も輪島市に止まったままでいます。新型コロナウイ

ルス感染症の影響でなくても市や町の単独でチームも組めないという競技も出てきています。今後の奥能

登大会をどのような形でもっていくかを検討しながらやりましょうということになりました。県民体育大

会につきましても一市一町でチームを組めないが２つ合同にすれば参加できる形になるのだが、県民体育

大会の本部がどのように言うかは分かりませんが、そんな形も検討すればどうかという意見も出ました。

それらも含めてやりながらどういう形にすればいいか検討していくということで終わりました。

報告は以上ですが、学校は２学期の終わりのまとめにかかっていますし、奥能登教育事務所も含めて学

力向上プランについて、学期毎に書き換えはしているのですが、その指導に入っている状況です。どこの

市町も若い先生が増えてきまして平均年齢が４０近くになってきました。今度は逆に下が増えて上がいな

いという中で、年齢構成が非常にアンバランスになっています。そんな中でなんとか学力はある程度の状

況をキープしているという状況があります。それから奥能登の特徴的な状況で言いますと、本年度末１４

名の学校長が定年退職になりますが、人材確保が非常に難しい状況にあります。県下一円そのような状況

ではあります。そのようなことも含めていろいろな課題が沢山あるのだろうと思っています。（途中省略）

以上です。

教 育 長 何かございませんでしょうか。

全 員 ありません。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

議案第２３号です。



事 務 局 長 「穴水町教育振興基本計画の見直しについて②」説明

教 育 長 前回お示ししたものを修正等かけてお示ししております。

大 家 委 員 すっきりしましたね。

（途中省略）

教 育 長 教育振興基本計画の見直しをしたら、毎年総合教育会議で話し合いをしたり、町長に報告し

たり、町長の方針を聞いたりしてという形でやっていった方がいいのではないかと思うのです。

そうすると全体を見る総合教育会議になると思います。教育委員会制度が変わり最終的な方針

は首長が出すという形になっています。学校施設は町立学校だから町の施設なので、町長がイ

ニシアチブをとる。どこの市町も、学校がこのように変わりましたという時、合併して新しい

学校を作りますという時、どこの市町を見ましても首長が議会で発表をするという形になって

います。一度内容をお目通しいただきまして、ご意見等を伺う方がより内容が深まると思いま

すので、よろしくお願いいたします。よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、よろしくお願いいたします。

次にその他の「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

小 林 委 員 子ども達の鞄がたいへん重いですよね。華奢なお子さんだと、鞄と部活動の鞄では身体に負担

がかからないのでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 何かありますか。よろしいでしょうか。

では､その他はありますか。

小 林 委 員 制服なのですが、今年、小学校の女子がズボン可ということでお話がありまして、寒いから可

ということで小学校はズボン可ということ。中学校もサンプルを見せてほしいといわれたので

すが、どのように説明会でお話されるのかは聞いていないのですが、高等学校もサンプルを渡

している。どういうふうに取扱いされるのか、式典はスカートでとか、式典もズボン可なのか。

そのあたりをどのように決めておられるのでしょうか。



朝 倉 次 長 それに関しましては、寒さのみならずトランスジェンダーの問題がありまして制服選択制が認

められるようになりましたね。

（途中省略）

大 家 委 員 学校だよりを見てましたら「標準学力調査」とありましたが町独自の取り組みですか。

教 育 長 いえ、県です。

（途中省略）

教 育 長 では、１月の行事予定です。

馬渡局参事 （１月行事予定について説明）

教 育 長 他に付け加え等ありますか。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１月２６日(水)午後１時３０分から開催いたします。よろ
しくお願いいたします。他にありませんか。

全 員 ありません。

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


